

HRVATSKI VJESNIK

15. SRPnja 1993

CIJENA 1000 HRD

150 SLT • 18 SEK
30 ATS • 1,80 GBP
3,300 ITL • 18 DKK
4 CHF • 5 NLG
4,50 DM • 3,50 USD
18 FRF • 3,50 CAD
4 AUG

POVRS FAGOT
I KONKURS

DOSSIER

SISAK 1593.-1993.

INTERVIEW : Ivan Milas

BROJ 40.
godina III.

SEMINAR O MEĐUNARODNOM RATNOM PRAVU

U organizaciji Političke uprave Ministarstva obrane u Zagrebu je dvodnevni seminar završen ciklus izobrazbe pripadnika Hrvatske vojske, vojnika, dočasnika i časnika u temeljnim odredbama međunarodnog ratnog prava.

Seminar je održan 26. i 27. svibnja a polaznici su bili časnici Hrvatske vojske koji se nalaze na najvišim zapovjednim i drugim vodećim dužnostima u Ministarstvu obrane Republike Hrvatske, poglavito u Glavnom stožeru Hrvatske vojske. Cilj seminara bio je upoznavanje s temeljnim pravilima međunarodnoga ratnog prava, kako bi stečeno znanje mogli prenijeti na sve razine vodenja i zapovijedanja.

Načelnik Političke uprave MORH, pukovnik Vjekoslav Križanec, otvorivši seminar, naglasio je potrebitost i vrijednost ovakve vrste izobrazbe. Naime, polaznici seminara stečena će znanja o poštivanju odredaba međunarodnoga ratnog prava prenijeti potčinjenima u postrojbama i nastavnim središtima. •Poštivanje međunarodnog ratnog prava nije stvar reciprociteta, nego stvar časti, morala, civilizacijske razine, reda i stege jedne suvremene vojske. A Hrvatska vojska jest suvremena, profesionalna vojska europskoga duha koja će se po svim svojim osobitostima moći uklopiti u sustav buduće zajedničke europske sigurnosti. Međunarodno ratno pravo jednako obvezuje agresora kao i žrtvu agresije, istaknuo je pukovnik Križanec.

Mnogim je ljudima dvojen sam pojam *međunarodnog ratnog prava* jer

zvuči suprotno od izostajnice *međunarodno humanitarno pravo*. Kako riječi 'ratno' i 'humanitarno' mogu kazivati isto?

Međunarodno humanitarno pravo sastoji se od svih međunarodno-pravnih propisa, bilo pisanog bilo običajnog prava, koji osiguravaju poštivanje pojedinca u oružanom sukobu. Nadahnuto čovjekoljubljem, ovo pravo polazi od načela da zaraćene strane ne smiju protivniku nanositi štetu nesrazmjernu cilju ratovanja koji znači uništenje, odnosno slabljenje vojne snage neprijatelja.

Međunarodno humanitarno pravo obuhvaća tzv. »Ženevsko pravo«, koje ima za cilj zaštitu vojnog osoblja *hors de combat* (tj. onesposobljenog za borbu) te osoba koje ne sudjeluju u sukobu, kao i tzv. »Haaško pravo«, koje određuje prava i dužnosti zaraćenih strana u vodenju operacija i ograničava izbor sredstava kojima se neprijatelju smije nanijeti šteta.

Predavači na seminaru bili su visoki dužnosnici Međunarodnog komiteta Crvenoga križa, te glavni tajnik Hrvatskoga crvenog križa, g. Nenad Javornik. Polaznicima seminara podijeljene su brojne brošure koje će im pomoći u tumačenju i primjeni međunarodno propisanih pravila ponašanja u ratnom sukobu.

Nazočne je, u ime načelnika Glavnog stožera Hrvatske vojske, pozdravio general bojnik Josip Ignac, pomoćnik za strateška istraživanja i nastavu. ■

Tomislav Lacković

PREDAVANJE DR. MELVINA CROANA

U nazočnosti visokih časnika Hrvatske vojske održano je predavanje uglednoga američkog stručnjaka, dr. Melvina Croana na temu: *Američka politika u Istočnoj Europi u vrijeme predsjednika Clintona*

U organizaciji Političke uprave Ministarstva obrane Republike Hrvatske održano je u petak 28. svibnja ove godine predavanje u Domu Hrvatske vojske na temu: »Američka politika u Istočnoj Europi za vrijeme predsjednika Clintona«. Iznimno zanimljivo predavanje održao je g. dr. Melvin Croan, profesor političkih znanosti na Sveučilištu savezne države Wisconsin-Madison, pročelnik Odjela za sovjetske i istočno-europske studije, čovjek velikoga stručnog utjecaja na predsjednika Clintona. Uz izravno posredovanje odpravnik poslova vele-

poslanstva SAD u Republici Hrvatskoj, predavanju i raspravi bili su nazočni časnici Hrvatske vojske koji obnašaju najviše dužnosti u MORH-u kao i GSHV.

Domaćin g. Croana bio je načelnik Političke uprave, g. Vjekoslav Križanec koji je uz zahvalnost na uspješnom predavanju uglednom gostu dodijelio promičbene poklone MORH-a što je sa zadovoljstvom primljeno uz duboko izraženu želju za ponovnim posjetom Republici Hrvatskoj. ■

Siniša Halužan

SPINALNI CENTAR

Svjetska zdravstvena organizacija i Regionalni ured za rehabilitaciju onesposobljenih i starih u Kopenhagu su uredom u Zagrebu organizirali su 28. svibnja 1993. godine u suradnji s Odborom za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju Ministarstva zdravstva Republike Hrvatske, u Varaždinskim Toplicama tečaj usavršavanja liječnika i djelatnika u rehabilitaciji po programu Spinalnog centra. Bila je to prigoda da se prvi puta u Hrvatskoj, a posebice tijekom domovinskog rata susretnu liječnici, medicinske sestre, fizioterapeuti, radni terapeuti, psiholozi i socijalni djelatnici koji se bave liječenjem i rehabilitacijom bolesnika s ozljedom kralježnice i kraljezničke moždine, posebice ranjenika i invalida domovinskog rata. Dr. Ivan Džidić, pročelnik Odjela rehabilitacije u Varaždinskim Toplicama, koji je s dr. Anom Bobinac-Georgievski vodio tečaj, naglasio je da je tijekom rata otvoren još jedan spinalni odjel i to za potrebe liječenja ranjenika — hrvatskih branitelja. Naime, rehabilitacija ove vrste bolesnika u nas prije rata bila je slabo razvijena, no sada je stavljena u prvi plan.

Spinalni centar je trenutno jedini u Hrvatskoj. Da bi se Bolnica što bolje osposobila za ovu zahtjevu zadaću uputila je svoje stručnjake u inozemne centre takve vrste na doškolovanje te uredila prostorije za bolesnike sa spinalnim ozljedama.

Konačni cilj svih nastojanja Svjetske zdravstvene organizacije je formiranje jednog spinalnog centra u kojem bi svaki hrvatski vojnik i svaki hrvatski građanin dobio odgovarajuću medicinsku uslugu i rehabilitaciju na razini razvijenih europskih zemalja. Novac uloženi u ovaj dio medicinske opreme brzo se vraća jer više ne bi bilo potrebno upućivati ozlijeđene hrvatske vojnike na liječenje u inozemne spinalne centre.

Prema riječima dr. Džidića Spinalnom centru sada su najpotrebniji automobil s dvostrukim sustavom upravljanja i računalna oprema za radnu terapiju. Želja je svih sudionika tečaja da se u cijeloj Republici Hrvatskoj razvije profesionalna rehabilitacija ove vrste, te da svaki invalid domovinskog rata dobije posao koji će ga činiti zadovoljnim u spoznaji da je i dalje koristan Hrvatskoj.

Uz zdravstvene radnike tečaju su bili nazočni i predstavnici Hvidre te gđa Christine Doctare iz Svjetske zdravstvene organizacije.

■ **Neven Valent-Hribar**